去年10月1日黑暴發動全港 「遍地開花」打砸燒,其中在荃灣 觸發大規模暴亂。一批暴徒糾眾持 武器襲擊警員,一名警員開槍自 衛。中槍受傷的18歲男學生曾志 健,事後被控一項暴動罪和兩項襲 警罪。他今年4月在區院應訊時基 本康復,更於早前入稟法院,就 「人身傷害」打算向警務處處長提 出索償,並申請法律援助。法律援 助署上月拒絕其法援申請,指他未 有合理理由提出訴訟,並表明「本 署認為警方於相關時間向你所使用 的武力是合理的」。

### ■香港文匯報記者 蕭景源

18歲男學生曾志健,案發時就讀荃灣 公立何傳耀紀念中學。他與另外5 男1女被控暴動、襲警等罪名,案件於今 年4月轉到區域法院再訊。控方指,去年 10月1日有大批示威者在海壩街掟雜物 包括燃燒彈。現場片段拍攝到,曾志健涉 嫌在荃灣鱟地坊一帶暴亂現場襲擊一名警 員在先,引來更多人襲擊該名警員。

當時,曾志健涉嫌用棍指向其他支援的 警員,其中一名警員在考慮自身安全的情 況下,向曾開一槍。曾志健的代表大律師 當時在庭上透露,曾已基本康復,惟仍須

■涉公園命

案的疑兇,

被押返砵蘭 街一單位重

組案情

# 法援署:無合理理由提訴訟

# 警武力合理」中槍男申法接被拒

定期到醫院覆診。

前「香港眾志」秘書長黃之鋒,昨日在 facebook貼文及上載法援署回覆曾志健的 信函,列出法援署拒絕向曾批出法援的理

信中指,法援署認為曾未有合理理由提 出訴訟,並透露署方看過涉案影片,認為 該名警員當時真的相信只能用手槍保護自 己及同僚,亦有根據警務處指引向施襲者 身軀最大的部分開槍,在考慮所有證據後 「本署認為警方於相關時間向你所使用的 武力是合理的」。

### 黃之鋒渲染「政治審查」

黄之鋒借法援署文件大肆渲染「政治審 查| , 又質疑法援署留難「手足| 。曾志 健則诱過律師回應稱,對法援署拒絕其申 請感到失望和憤怒,不滿案件還未開始審 訊,法援署已「自行定奪」警方向他使用 的武力是合理的。據悉,曾志健將向高等 法院提出上訴,目前仍未知排期日子。

法援署在回應傳媒查詢時表示,不能就 任何個案提供資料,但根據《法律援助條 例》,申請人必須同時通過經濟審查及案

情審查,方可獲批法援。法援署在進行案 情審查時,會考慮案件的背景、現有證據 和適用於該案件的法律原則,以決定應否 批出法援。倘申請個案涉及複雜的法律問

在事件曝光後,名為「Yo Law」的

題,法援署會向私人執業大律師徵詢獨立

的法律意見;倘法援申請被拒,申請人可

向高等法院司法常務官提出上訴。

員以至其女兒等的照片,形容對方是「殺 人兇手」,並公開其女兒的去向。早前, 西九龍裁判法院已下令禁止披露有關警員 及其家人的個人資料。警方其後以涉嫌 「藐視法庭」拘捕兩名男子,指兩人涉嫌 在社交平台公開相關人士的姓名、相片等



■ 中槍的 曾志健今 年到法庭 應訊時步



在fb上載 法援署的

### 中年漢倒斃公園 警拘兩男涉謀殺



■探員在砵 蘭街用假人 公仔重組謀

香港文匯報訊(記者蕭景源)本月8日一名中年男子倒斃於 油麻地咸美頓街休憩花園長凳上,警方一度暫列「屍體發 現」,但經驗屍發現死者三條肋骨折裂及脾臟爆裂內出血,疑 生前被暴毆,警方改列「謀殺」案,前日拘捕兩名黑幫分子 疑因金錢糾紛在旺角禁錮毒打事主,事主負傷爬落樓逃至公園 失救死亡。

### 疑金錢糾紛被毆爆脾臟失救死

被捕兩名疑兇,分別為 24 歲姓高及 26 歲姓張本地男子,有 黑幫背景,與案中44歲男死者相識及有金錢糾紛,兩人已被 落案起訴「謀殺」罪名,於今日在九龍裁判法院提堂。昨晨9 時許,警方押解其中一名左前臂有紋身的疑兇,到旺角砵蘭街 198號一單位重組案情,全程有探員錄影,逗留半小時後被押

西九龍總區重案組第1隊總督察陳鈺敏表示,本月8日早上 時後逃至公園坐在長凳上休息時,因內出血而死亡。

約11時,有軍裝警員巡經油麻地咸美頓街休憩花園時,發現 一名44歲男子坐在公園長凳上昏迷不醒,救護員到場證實男 子已經死亡。當時,由於死者身上無明顯傷痕,警方初步列作 「屍體發現 | 案處理

至本月12日,法醫為死者進行解剖驗屍時,發現其身上有 三條肋骨折裂、脾臟爆裂及有嚴重內出血情况,相信生前曾遭 毆打,由於死者傷勢不尋常,西九龍總區重案組第一隊接手調 查。

警方經深人調查及翻查大量閉路電視後,鎖定兩名本地男子 與案有關。前日清晨,重案組探員根據資料在尖沙咀拘捕兩名 目標男子,涉嫌「謀殺」罪名。警方不排除再有人被捕。

初步調查相信,案發於本月7日晚上,事主與兩名疑兇於砵 蘭街198號一住宅單位內因金錢糾紛問題,事主被人拳打腳踢 致內出血重傷;其後,事主從單位爬窗落後巷逃走,但在8小



■死者生前在砵蘭街一單位被 毒打,頁傷爬落樓逃走

### 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府昨日委任 林大輝為香港電台顧問委員會主席,由9月1日起 生效。公營廣播關注組表示,林大輝曾任多項公職 在公共服務方面有相當豐富的經驗,認為林大輝是合適 人選,並要求政府盡快啟動對本港公營廣播服務的檢

行政長官林鄭月娥委任林大輝為新一屆香港電台顧 問委員會主席、趙應春和蘇紹聰為新成員,而10名 現任成員則續任。新一屆委員會委員任期兩年,下月

商務及經濟發展局局長邱騰華表示,林大輝公共服 務經驗豐富,定能帶領委員會協助港台全面履行《香 港電台約章》訂明的公共目的和使命,並感謝10名 現任成員繼續服務,及歡迎新成員加入,透過專業知 識和豐富社會經驗,將有助推展委員會工作。

邱騰華又感謝離任的主席陳建強、委員陳家樂和 Mohan Datwani任內作出的貢獻。

香港電台回應稱,在約章框架下,管理層期望與新 一屆顧問委員會合作,讓香港電台能夠有更好發展。

### 關注組冀推動港台改革

公營廣播關注組指出,香港電台目前千瘡百孔,問 題叢生,改革已經刻不容緩,期望林大輝以最大的魄 力和耐力帶領港台顧委會,督促香港電台嚴格恪守及 遵行《香港電台約章》,履行港台作為公營廣播機構 的使命,為特區政府和市民服務。

關注組同時要求政府盡快啟動對本港公營廣播服務 的檢討,重新釐定香港電台在公營廣播服務中所擔當 的角色,為香港電台能更好地服務社會和國家創造最

真係多得任國棟唔少啦。

# 攬炒派專呢「手足」「買罩」拖貨半年無影



睇相佬呃你十年八年,估唔到賣口罩都 呃到班「手足」大半年。現居德國嘅攬炒 派「時評人」黃世澤,今年一月趁住香港 出現口罩荒,開始喺網上大賣口罩,多個 品牌任君選擇。不過,原來唔少同佢買口 罩嘅「同路人」都做晒苦主,唔止俾黃世 澤拖足大半年到而(帐)家都仲未發貨,叫佢 退款仲俾佢恐嚇會公開買家嘅個人資料, 仲真係有買家個人資料被公開啄。唔少 「黃絲」網民都話直情係「口罩 accumulator (投資騙局)」,鬧黃世澤「唔熟唔 食」,仲「惡×過黑社會」,又呼籲苦主 齊齊站出來,「唔好比(俾)條×樣再借

住『黃色經濟圈』害其他人!」 近日,好多苦主都喺facebook同網上討論 區連登跳出嚟話忍無可忍, 踢爆黃世澤 「消費同路人」。好似苦主之一「求 Q 就算同個客有咩糾紛,個 奇」今年4月就喺連登出post,話自己喺今 年2月16日幫襯黃世澤間網店買口罩,點 知追咗黄世澤好多次,黄世澤一時話「等 3M 德國補埋貨就出」、一時話「呢幾日出 貨」、一時話「已編明天走」,覺得自己 好似電影《無間道》入面嘅梁朝偉俾人呃 咗「三年又三年」咁,最終都係決定要搵 黄世澤退錢,但就發現俾佢公布咗自己個 都不如,我又真係幫唔落

「求Q奇」就呼籲其他苦主都要站出 來,「唔好比(俾)條×樣再借住『黃色 經濟圈』害其他人!」個post到噚日都仲有 人覆緊,都咪話唔震撼。

喺fb發帖話黃世澤係「德國口罩騙徒」, 「又有苦主爆料,話佢要你既(嘅)信用 卡資料……原來可以『不斷過數!』…… 我已收到十幾個苦主既(嘅) message (訊 息) ·····用呢種方法行騙,係好×賤 料,但就唔適用於一個叫「KWOK SIU

### 網民斥黃世澤「口罩騙徒」

本名黃覺岸嘅攬炒派專欄作家王岸然都收 係惡到呢。 到求助,並喺fb叫班苦主去德國領事館報 案:「這似係標準網上詐騙疑案,請各界小 心……建議閣下報案,若不嫌麻煩更應去德 領事館報案,不負責任、不保障別人私隱係 違法,在歐州(洲)只會更嚴重!」

「倫敦人妻先生手記」亦鬧爆黃世澤: 「收左(咗)錢唔發貨唔退款唔回應,然 後吵起來還恐嚇公開個人資料,係咪真係 惡成咁……惡×過黑社會呀!」

唔少網民都話唔發貨仲搵私隱威脅人嘅 好彩嘞。 做法好無恥,叫黄世澤唔好再出嚟行。

Christine Tsz Ting Law CLS」話:「我都做網購, 客幾×街都好,我都從來 有 診 過 用 呢 様 嘢 嚟 報 復 人。你咁做,真係以後都 唔駛(使)出嚟行!」

「Patrick Pau」就覺得同 路人都唔可以亂幫:「如 果做生意同行乞、黑社會 手哪(嗱)!」

可能俾人鬧得太勁,黃 世澤前日喺自己個網站發 文,先話健吾等人同「有 政治意圖」嘅公關公司有

原名葉鍵濠嘅商台節目主持「健吾」就 關,再大呻物流問題,話自己做口罩「無 點賺」,又解釋自己只係「處理刁民」, 仲怪返啲追佢數嘅港人冇見過世面:「其 實香港人呢種態度,去到海外出事。」

> 佢話,只要同佢道歉就會移除啲個人資 WAH I 嘅客, 睇返佢個網, 果然將嗰個客 嘅電話、住址同電郵都貼咗出嚟, 話要 「研究呢個人嘅政治取態同網絡」喎,真

不過,到了英國時間8月4日晚上,黃世 澤唔知係知衰定「跪低」,佢終於喺網頁 「靜靜地」移除「不受歡迎客人政策」一 項。結果?當然又係被網民鬧爆黃世澤想 「毀滅證據」,但眼尖嘅人就見到佢其實 將這些「客人」列入「五毛」名單,即係 繼續公開人私隱啦。最後,有人話要告到 去德國政府有關部門。結果,聽聞有部分 「苦主」收到回水,但就唔知係咪個個咁

### ■香港文匯報記者 黃書蘭



■有苦主5月收到黃世澤回覆,話件貨等緊上機,但到7 月中都收唔到貨。 網上圖片



疫情令黑暴驟減,靠 食「人血饅頭」延續政 途嘅攬炒派區議員自然 「有啖好食」,繼舉報 「同路人」「飛車」同

台

顧

盒

趕絕拾荒阿婆後,佢哋連貓都唔放過。 話說本港多個街市早前出現感染群組, 雖然漁護署同政府專家顧問袁國勇都強 調,無證據顯示寵物會傳播新冠肺炎病 毒,但民主黨九龍城區議員任國棟當時 疑趁電視直播期間為刷存在感,喺傳媒 訪問袁國勇時多次插嘴話紅磡街市有 貓,又拍片證明街市真係有貓,仲「成 功爭取」其他街市勒令逐貓,今次真係 委屈一班貓咪「吃黃連」啦!

漁護署早前發聲明表示,分別接收到 對新冠肺炎病毒呈陽性反應嘅一貓一 狗,但佢哋目前無任何病徵,又強調現 時無證據顯示寵物會傳染有關病毒,希 望飼主繼續保持衞生,唔好棄養寵物。

袁國勇近日到同15宗確診個案有關嘅 紅磡街市視察,強調同一班工友睇過, 街市有貓有狗有雀,希望大家唔好將紅 磡街市嘅疫情賴落貓狗度,點知任國棟 突然插嘴話街市內有5隻貓,雖然把口唔 敢講話貓係播疫元兇,但佢不停喺鏡頭 前追問袁國勇,個勢十足想對方承認貓

### 專家指無證據寵物會播毒

袁國勇當時話,為咗令公眾安心,會 請相關部門捉貓返去化驗,但就強調唔 會殺貓。任國棟見狀似乎心有不甘,事 後專程喺facebook直播佢喺街市尋貓嘅片 段,同時成功嚇到新港城街市勒令逐

有街市商戶接受媒體訪問時大呻,冇



晒啲貓就一堆老鼠出沒,到時疫情可能 更嚴重,而且啲貓一直都好乖,由唔同 商戶夾份養,不過佢哋未必有晶片,一 旦被漁護署捉返去隨時人道毀滅,今次

任國棟所為惹來網民圍攻,就連網上 討論區「連登」會員都唾罵佢罔顧生命 嘅行為,「臭肥西西」就火滾:「仲好 意思po (post) 隻貓出黎 (嚟)?搵d (啲)貓出黎(嚟)做替死鬼博出位!專登 走去個無人嘅街市影d(啲)貓仲拍埋片, 有咩居心好明顯啦!」「holosun」就 話:「尊重生命係常識黎(嚟)。但係 又咁講,有啲人嘅命真係唔值得尊重。 用呢條×樣條命換5隻貓,我舉腳贊

### 網民:無事沾光環 有事賴食環

被「黄絲」網民圍攻,任國棟唔夠24 小時已急急跪低,聲稱自己過分執着於 「提醒」袁國勇街市內曾出現貓隻,而 被「誤解」要對貓隻趕盡殺絕,仲「澄 清」佢從未要求部門捕捉貓隻,又對自 已喺愛護動物方面嘅「意識不足」同有 關言論造成嘅「誤解」致歉。

但網民就唔多收貨,「Po lu」質問: 「你一句『無心之失』知唔知影響好多 無辜小生命嘅安全?」「JulieHo」亦質 疑:「佢對住袁國勇教授起碼單打左 (咗) 十句八句,人地(哋) 話捉去檢 驗都不停追打!」「Celine Lee」亦忍唔 住怒火:「你都害的不只是5隻貓,是踩 著(着)無數的生命博出位!證明你有 做嘢?!請你為自己言行負責任!」 「helen helene」就道破:「無事沾光 環,有事賴食環。」

■香港文匯報記者 鄭治祖